

以色列首袭伊朗能源设施 美伊谈判陷入停滞



这是6月14日在伊朗首都德黑兰拍摄的一处以色列空袭中损毁的建筑。新华社/路透



这是6月15日凌晨拍摄的伊朗首都德黑兰附近遭以色列袭击起火的储油设施。新华社/美联

新华社北京6月15日电 以色列14日首次空袭伊朗多处能源基础设施,伊朗随即动用大量导弹和无人机对以色列北部展开强力反击,造成以色列数人伤亡。与此同时,伊朗明确表态拒绝恢复同美国的谈判,直指美国“支持以色列侵略”。美俄土等多国领导人呼吁以伊双方克制,重回谈判轨道。

以色列首袭伊朗能源设施

伊朗迈赫赫尔通讯社15日凌晨援引伊朗石油部发表的声明报道,位于德黑兰以北的沙赫兰储油库和位于该市以南的燃料储存罐14日晚遭以色列袭击。由于两处储油设施内油量不多,火势已得到控制。

14日早些时候,伊朗南部布什尔省两家炼油厂遭到以色列空袭,部分设施爆炸起火。按照以色列《国土报》的说法,这是以色列首次袭击伊朗能源基础设施。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报

道,南帕尔斯炼油厂第14期项目一套装置遭到袭击后起火,其余装置仍在正常运转。该期项目的天然气生产仍在继续。另一起袭击发生在法杰尔·贾姆炼油厂。

以色列国防军发言人埃菲·戴弗林14日在新闻发布会上说,以军对伊朗的空袭已持续40小时,覆盖150余处目标,对伊朗战略军工目标、核计划目标和高级官员进行持续打击。

伊朗伊斯兰革命卫队14日晚发表声明说,为回应以色列再次袭击伊朗,伊朗伊斯兰革命卫队空天部队当天动用大量导弹和无人机对以色列发动新一轮打击。

以色列北部海法等地14日深夜遭伊朗导弹袭击。据以媒体和急救组织消息,来袭导弹大约40枚,已造成至少3人死亡、14人受伤。

新华社记者手机安装的预警系统显示,海法等以色列北部城市响起防空警报。记者在耶路撒冷看到,大量导弹划过夜空。

伊朗:伊美谈判重启无望

伊朗总统佩泽希齐扬14日与法国总统马克龙通电话时表示,只要以色列继续袭击伊朗,伊朗就不会恢复与美国的谈判。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,佩泽希齐扬在通话中强调,伊朗从未寻求战争,但将毫不犹豫地自卫。伊朗不会接受无理要求和施压下的双重标准,也不会以在以色列继续发动攻击时坐在谈判桌前。

马克龙在社交媒体发文说,他在与佩泽希齐扬通话时提出伊朗核问题必须通过谈判解决。他呼吁伊朗尽快重返谈判桌,“这是缓和局势唯一可能的途径”。他同时呼吁各方保持最大限度克制,避免事态升级。

伊朗外交部长阿拉格齐14日表示,在以色列“暴行”持续之际继续进行伊朗和美国间接谈判是“毫无道理的”。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社

14日报道,阿拉格齐是在同欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯通电话时作出上述表态的。他说,以色列的“侵略”行为得到美国直接支持,伊朗已对以“侵略”行为作出果断回应。

另据伊朗迈赫赫尔通讯社14日报道,伊外交部发言人巴加埃当天表示,当前形势下,伊朗的重点是应对以色列的“侵略”。由于美国支持以色列攻击伊朗的和平核设施,因而在以色列停止“侵略”之前,与“侵略者的最大支持者和帮凶(美国)进行对话毫无意义”。

阿曼外交大臣巴德尔14日在社交媒体发文说,原定于15日在阿曼首都马斯喀特举行的伊朗与美国第六轮谈判“将不再举行”。

多国领导人呼吁缓解以伊冲突

美国总统特朗普14日说,他当天与俄罗斯总统普京通电话讨论了中东局势以及俄乌冲突,他与普京都认为以色列与伊朗的冲突

应该结束。

特朗普在社交媒体上发文说,他与普京通话近一个小时。普京非常了解伊朗,“他和我一样,认为以色列与伊朗之间的这场战争应该结束”。

俄罗斯总统助理乌沙科夫14日对媒体表示,俄总统普京谴责以色列对伊朗的军事行动,愿意为两国提供调解。

土耳其总统埃尔多安14日与伊朗、沙特阿拉伯等中东多国领导人以及美国总统特朗普通电话,重申外交是解决伊朗核问题唯一可行途径。

埃尔多安与伊朗总统佩泽希齐扬通话时说,以色列试图“将整个(中东)地区拖入战火”,以色列总理内塔尼亚胡试图通过袭击伊朗“破坏”伊核问题谈判。

埃尔多安还说,土耳其正密切关注有关以色列空袭可能造成伊朗核设施发生泄漏的报道。

(记者:王卓伦 程帅朋 陈霄 徐剑梅 熊思浩 唐霖)

伊以冲突持续 特朗普警告:不要打美国

新华社北京6月15日电 美国总统特朗普15日表示,伊朗所受袭击和美国无关,并警告伊朗不要攻击美国。

特朗普在社交媒体发文说,美国与14日晚针对伊朗的袭击“没有关系”。如果伊朗以任何方式或形式对美国发起攻击,美国武装力量的全部火力将对准伊朗,其强度是“前所未有的”。

特朗普还表示,我们可以“轻松”地在伊朗和以色列之间达成协议,从而结束这场血腥的冲突。

伊朗国防部总部遭袭

伊朗塔斯尼姆通讯社15日报道说,位于首都德黑兰的伊朗国防部总部遭以色列袭击,一栋办公楼受损。以色列军方证实,以军新一轮袭击目标包括伊朗国防部总部。

以军对伊朗发动袭击之际,以色列国防部长卡茨在社交媒体上写道:“德黑兰在燃烧。”

塔斯尼姆通讯社报道没有提及针对国防部的袭击是否有人伤亡。报道说,在针对德黑兰的另一次袭击中,伊朗国防部国防研究与创新组织遭到袭击。

以色列国防军15日在社交媒



这是6月14日在耶路撒冷上空拍摄的导弹轨迹(左侧)。

新华社发(贾马尔·阿瓦德 摄)

体平台发文说,以军完成了对德黑兰以及伊朗核项目相关目标的一系列广泛打击。这些目标包括伊朗国防部总部、国防研究与创新组织及其他目标。

以色列国防军15日还发表声明说,过去一小时,以军对位于伊朗西部的导弹存储和发射设施实施了新一轮空袭。

以色列国防军发言人埃菲·戴弗林14日在新闻发布会上表

示,以色列空军当天轰炸了伊朗西部的一处地下军火库及其导弹发射装置。这处军事设施被用于存储数十枚弹道导弹和巡航导弹,同时兼具发射功能。

伊朗袭击以色列能源设施

伊朗伊斯兰革命卫队15日发布公报说,伊朗对以色列战机燃油生产设施和能源供应中心发动了袭击。



这是6月14日在以色列中部拉马特甘航拍的在伊朗导弹袭击中损毁的建筑。新华社/法新

公告说,为回应以色列的“邪恶行径和侵略行为”,革命卫队继续实施“真实承诺-3”进攻行动,以色列的战斗机燃油生产设施和能源供应中心遭到大量无人机和导弹的袭击。公告警告说,如果以色列的邪恶行径和侵略行为持续下去,伊朗革命卫队、武装部队的进攻行动将更猛烈,范围也将更广泛。

公告还说,革命卫队防空系

统当天成功拦截并摧毁了袭击伊朗的3枚以色列巡航导弹、10架无人机等。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗武装部队15日凌晨对以色列发动了新一波无人机和导弹袭击,目标是阿什杜德和特拉维夫两座城市。报道说,在这一波袭击中,伊朗弹道导弹突破了多层防御,击中了指定目标。

(记者:孙一 陈霄)